



Областная газета Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

5 (27430) Вторник, 27 января 2026

Секреты
сибирских
мастеров

НОВОСТИ

от первого лица
О главном

Губернатор Кузбасса Илья Середюк традиционно рассказал в своих соцсетях о планах работы на предстоящую неделю.

Так, в начале неделе пройдут памятные мероприятия, посвящённые 82-й годовщине снятия блокады Ленинграда. Губернатор напомнил, что в годы войны в Кузбасс из блокадного города было эвакуировано почти 47 тысяч человек.

Также глава региона планирует посетить госпиталь для ветеранов и навестить защитников Родины, провести личный приём участников СВО и их близких.

В планах – рабочая поездка в Гурьевск, где Илья Середюк встретится с общественностью, жителями, проверит работу промышленных предприятий, горнолыжного курорта, посетит объекты социальной сферы, в том числе те, которые находятся на ремонте.

Губернатор также рассказал о старте «Снежного десанта». 280 ребят по всей области будут оказывать помощь в уборке снега пожилым людям, членам семей участников СВО.

Также на неделе пройдёт слёт отличников Кузбасса. Как отметил глава региона, учащиеся 8–10-х классов будут придумывать, как можно помочь им раскрыть способности и таланты. «Всё это ляжет в основу новой стратегии развития молодёжи», – сказал Илья Середюк.

На неделе в 25 муниципалитетах открываются пункты проката вещей для малышей. Такие пункты уже действуют в Кемерове, Новокузнецке и Осинниках. В других территориях эту работу должны завершить в январе.

На неделе пройдёт ряд совещаний и штабов по строительству и капитальному ремонту социальных объектов.

Вера СКВОРЦОВА.

По этому QR-коду вы можете
подписаться на официальный канал
губернатора Кузбасса
Ильи Середюка в мессенджере MAX.



ВСТРЕЧА



В преддверии избирательных кампаний

Губернатор Илья Середюк встретился с членом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Константином Мазуревским.

Они обсудили ключевые вопросы организации избирательного процесса в регионе. Особое внимание уделили взаимодействию избирательных комиссий всех уровней с органами власти, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«В этом году в регионе пройдёт 14 избирательных кампаний, в том числе – выборы в Государственную думу и советы народных депутатов», – отметил Илья Середюк.

Накануне Константин Мазуревский провёл встречу с председателями, их заместителями и секретарями территориальных избирательных комиссий Кузбасса, а также с представителями региональных отделений политических партий, где обозначил важность соблюдения принципов гласности и открытости выборного процесса.

Вера СКВОРЦОВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Приоритеты развития региона

Губернатор Илья Середюк провёл расширенное аппаратное совещание правительства Кузбасса, на котором были определены планы на 2026 год

Речь шла о реализации важных проектов развития разных сфер жизни Кузбасса. «Несмотря на трудную финансовую ситуацию, продолжим строительство жилья, ремонт дорог и социальных объектов, благоустройство территорий, реализацию инвестиционных проектов», – подчеркнул Илья Середюк.

Особое внимание уделяется работе с участниками специальной военной операции, в числе основных задач – оказание содействия в реабилитации и интеграции ветеранов СВО в мирную жизнь через культуру, спорт и систему образования. Предусмотрено профессиональное переобучение, программы повышения квалификации. Кроме того, действует региональная

программа подготовки кадров из числа участников специальной военной операции «СВО Герои. Кузбасс». Также бойцам и их родным оказывают бесплатную медицинскую, юридическую, психологическую помощь, реабилитационное сопровождение. Работа идёт совместно с филиалом государственного фонда «Задачник Отечества».

В сфере промышленности планируется создание новых производств в рамках кластера Стратегии социально-экономического развития Сибирского федерального округа до 2035 года в Промышленновском округе планируется открытие первой очереди строительства животноводческого комплекса молочного направления на 3 550 коров.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

Фото с сайта администрации г. Кемерово.

4 6 1 2 7 4 7 1 2 5 0 0 1 1

ПОДРОБНОСТИ

От Кузнецкой земли –
к Кузбассу

В Год единства народов России в Государственном архиве Кузбасса готовят к открытию масштабную выставку, посвящённую важным темам и датам в истории региона



Сотрудники Государственного архива Кузбасса Игорь Усков и Елена Москвина. Фото автора.

Экспозиция посвящена Году единства народов России, 83-й годовщине образования Кемеровской области, которую она отметила вчера, 26 января, и 100-летию Горнозаводского района. К слову, в этом разделе организаторы выставки обратились к истокам коренных народов Кузбасса.

Как отмечает главный археограф отдела использования и публикации документов

Государственного архива Кузбасса Игорь Усков, 100-летие Горнозаводского района в составе Кузнецкого округа Сибирского края с центром в улусе Томазов (ныне Мыски) – знаменательное событие в истории не только для местных юрьевцев, но и всего региона. Район просуществовал с 1926 по 1939 год и был достаточно большим. В 1939 году он разделён на Мысковский, Таштагольский и Кузедеев-

ский районы. По данным переписи населения 1939 года, во всём районе проживало более 130 тысяч человек.

В фондах Госархива хранятся документы, рассказывающие о том, как масштабно отмечалось 10-летие образования Горнозаводского района в 1936 году. Также на выставке можно будет увидеть рукописный юрьевский букварь для взрослых, старинные митрополические книги Горнозаводского

района. В них вели записи о родившихся, умерших, брачующихся. Причём под некоторыми записями стоит подпись известного священника – митрополита Василия Вербицкого.

Есть ещё один интересный документ, касающийся другого коренного народа Кузбасса – телутов. Как рассказывает заведующая отделом использования и публикации документов Государственного архива Кузбасса Елена Москви-

на, этот народ не учтывался во время проведения переписи населения вплоть до 1989 года. И вот тогда в Ленинградскую часть Института этнографии Академии наук СССР поступил официальный запрос от Кемеровского областного управления по поводу проблемы учёта телутов в материалах переписи 1989 года. В ответ на него был получен документ за

подпись Рудольфа Итса, известного этнографа, доктора

исторических наук, профессора, директора Ленинградской части Института этнографии АН ССР. В нём он отмечает, что такая ситуация с телутами не исключение в стране и учёные будут помогать заинтересованным ведомствам в решении подобных вопросов. В частности, что касается телутов, Итс настаивает на необходимости выделения телутов как самостоятельный народности, имеющей полное право на дальнейшее всестороннее развитие и самовыражение, включая их учёб в материалах переписи населения СССР, запись в паспортах национальности «телеуты», создание национальных сельских советов, введение преподавания в школах родного языка и истории телутов и другое. И с тех пор эта народность официально учитывалась при проведении переписи населения в стране.

Как называли наш край

26 января Кемеровская область отметила 83 года. И здесь организаторы решили обширно посмотреть на название региона – Кузбасс, показать эволюцию термина.

Начали от истоков, когда наш регион называли Кузнецкая земля. Это название закрепилось со времён Кузнецкого острога. Территория называлась так, потому что местные жители, их тогда называли «кузнецкими татарами», а, по сути, это были юрши, плавили железо из руды.

Некоторые исследователи XIX века называли наш регион Кузнецким краем. Также в XIX веке в делопроизводстве Салаирской горной конторы наш край называли Салаирским, в 1830-е годы было закреплено наименование должности «управляющий Салаирским краем».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В Кузбассе в текущем году в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» планируется привести к нормативному состоянию 70 км автомобильных дорог и 5 искусственных сооружений общей протяжённостью 709 погонных метров, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса. На эти цели будет выделено более 3,86 млрд рублей, из которых 3,4 млрд рублей – средства федерального бюджета.

«В этом году в регионе пройдёт 14 избирательных кампаний, в том числе – выборы в Государственную думу и советы народных депутатов», – отметил Илья Середюк.

Накануне Константин Мазуревский провёл встречу с председателями, их заместителями и секретарями территориальных избирательных комиссий Кузбасса, а также с представителями региональных отделений политических партий, где обозначил важность соблюдения принципов гласности и открытости выборного процесса.

Вера СКВОРЦОВА.

ФОТОФАКТ



ДЕНЬ «СЕРОЙ ШЕЙКИ». В кемеровском парке «Антошка» прошёл день подсчёта уток. Волонтёры посчитали пернатых и передали сведения орнитологам. Посчитать уток могли все желающие в других местах города, которые облюбовали пернатые. Напомним: Союз охраны птиц России ежегодно проводит акцию по подсчёту водоплавающих и околоводных птиц «Серая Шейка». Это нужно для того, чтобы понять, сколько из них предпочитают оставаться зимой дома, а не улетать на юг.



НОВОСТИ

ОБРАЗОВАНИЕ

Условия для получения знаний

Президент РФ Владимир Путин по видеосвязи принял участие в церемонии открытия новых объектов университетских кампусов в субъектах Российской Федерации.

Как было отмечено на мероприятии, по поручению президента РФ к 2036 году у нас в стране будет открыто 40 кампусов мирового уровня, а сегодня уже создаётся 25 кампусов в территориях от Калининграда до Сахалина. Это самая масштабная в истории России программа создания инфраструктуры высшего образования.

«25 кампусов – это только на первом этапе. Первый этап у нас рассчитан до 2030 года. Уверен, что программа будет выполнена. Приличный общий объём финансирования – 150 миллиардов рублей, из них 40 процентов, даже чуть больше, – это федеральное финансирование», – сказал Владимир Путин.

Глава государства поблагодарил руководителей регионов за то, что они сопровождают все проекты подобного рода.

«Нами принято решение продлить эту программу и на будущее. И здесь, конечно, такой синергетический эффект от совместной работы Правительства Российской Федерации, федерального центра, регионов и представителей заинтересованных бизнеса, чрезвычайно важен для конечного, общего, очень нужного стране результата», – сказал глава государства. Ведь такие кампусы создают условия для получения знаний и дальнейшего их применения в практической жизни.

Отметим: в Кемерове и Новокузнецке создаются студенческие кампусы – современные городки с комфортными общежитиями, спортивными объектами, культурными клубами и современной учебной базой. А в будущем планируется открытие межвузовского кампуса с площадками в Южно-Кузбасской и Северо-Кузбасской агломерациях.

Вера СКВОРЦОВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Приоритеты развития региона

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 2-Й СТР.

Продолжится снижение выбросов опасных загрязняющих веществ в Новокузнецк и Кемерове в рамках реализации федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экологическое благополучие». В сфере транспорта запланированы подготовительные работы по реконструкции взлётно-посадочной полосы Международного аэропорта Кемерово, а также завершение проектных работ и получение заключения госэкспертизы по международному аэропортовому комплексу горнолыжного курорта «Шерегеш».

Кроме того, в Кузбассе продолжится капремонт учреждений культуры, создание новых модельных библиотек, оснащение детских школ искусств музыкальными инструментами. В частности, будет создано восемь детских культурно-просветительских центров.

Ольга СОЛОВЬЁВА.

ДАТА



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

Подвиг жителей и защитников Ленинграда

В Кузбассе проходят мероприятия в преддверии 82-й годовщины снятия блокады города на Неве.

27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня. В честь памятной даты во всех муниципалитетах Кузбасса организованы торжественные памятные мероприятия, возложения цветов к монументам, патриотические акции, тематические встречи, концерты, выставки и спектакли.

В Кузбасском государственном краеведческом музее с 22 по 29 января проходит театрализованный музейный урок истории. В рамках интерактивной программы участникам рассказывается о германском пути 376-й Краснознамённой Кузбасско-Псковской стрелковой дивизии, участвовавшей в прорыве блокады. Особое внимание уделено подвигу земляков.

Кроме того, участникам урока предлагаются экспонаты, рассказывающие о судьбах эвакуированных ленинградцев, для которых Кузбасс стал второй родиной: эвакуационные листы, письма, детские игрушки, медаль «За оборону Ленинграда» и др. Так же в Кемерове сегодня пройдёт акция «Блокадный хлеб».

В Крапивинском доме детского творчества состоялся урок музыкации «Страницы блокадного Ленинграда». Школьникам рассказали о героях-защитниках города. В Анжеро-Судженске открылась галерея портретов «Свеча Памяти у Невы», повествующая о германских страницах обороны Ленинграда. В ДК «Центральный» кадеты и юнармейцы школ № 82 принимают участие в городской акции «Блокадный хлеб».

На базе Кемеровского профессионально-технического техникума подготовлена интерактивная программа «По страницам блокадного Ленинграда». В Кузнецком металлургическом техникуме имени И. Бардина прошла выставка-галерея «Герои разных народов: защитники Ленинграда». Студенты почтили память погибших минутой молчания.

Инга ПЕТРОВА.

ПОГОДА

| | 27 января | 28.01 | 29.01 |
|-------------|----------------------|----------------------|---------------------|
| Кемерово | -17 -18° -22 -23° | -18 -19° -21 -22° | -10 -11° -24° |
| Новокузнецк | -9 -10° -16 -17° | -13 -14° -15 -16° | -9 -10° -24 -25° |

По материалам сайта Яндекс.Погода

ВАЖНОЕ



Вместе мы сила!

В рамках Года единства народов России, объявленного президентом Владимиром Путиным, в Кузбассе организованы спортивные соревнования, национальные праздники и художественные выставки.

В Анжеро-Судженске прошло торжественное мероприятие, посвящённое 444-й годовщине образования Сибирского казачьего войска. В Доме культуры была организована выставка изделий мастеров творческого объединения и занятия по рукоделию. Вокальные, танцевальные и театральные коллективы города исполнили казачьи песни и представили творческие номера, отражающие историю, культуру и обычай сибирского казачества.

«Роль казаков в становлении и развитии Сибири велика и значительна. Казачьи традиции в Анжеро-Судженске живы, бережно нами хранятся и получают новое развитие, оставаясь важной частью культурного ядра территории», – отметил атаман Алексей Лыманюк. Казачье общество «Станица Анжерская», созданное более 30 лет назад, стало первым в Кузбассе центром казачьей культуры. Сего дня оно продолжает привлекать казаков со всего региона и активно участвует в общегородских мероприятиях.

В Мысках состоялась первая городская спартакиада коренных малочисленных народов Кузбасса, приуроченная к Году единства и 70-летию города. Более 30 спортсменов соревновались в настольном теннисе, плавании, лыжных гонках, рывке гири, а также в национальных видах: забегах на охотничьих лыжах со стрельбой из лука и перетягивании палки. Победители получили медали, грамоты и памятные призы.

В выставочном зале Дворца культуры и искусства Ленинска-Кузнецкого завершилась персональная выставка Ирины Беловой «Заповедная Сибирь». В экспозиции вошли шёлковые платки, расписанные в технике батика по мотивам легенд Хакасии, Алтая и Горной Шории. Особый интерес вызвала коллекция этнической одежды, созданная в сотрудничестве с Национальным музеем Республики Хакасия. Это тюркский костюм с современной интерпретацией, украшенный дрессами петроглифами.

А представители коренных малочисленных народов Кузбасса (шорцы и телуты) провели свои традиционные праздники: «Пельменек» и «Мытынк Пайрам».

«Эти праздники не только сохраняют древние традиции коренных народов, но и вносят значительный вклад в укрепление межнационального согласия. Чрез культуру, обряды, духовно-нравственные ценности мы сохраняем связь поколений и демонстрируем этнокультурное богатство Кузбасса», – отмечает министр культуры и национальной политики Кузбасса Татьяна Акимова.

Празднования охватили несколько территорий региона, где традиционно проживают представители коренных народов. В Белове мероприятия прошли в этноцентре «Заречное» и клубе «Телеут», в Гурьевском округе – в Доме культуры деревни Шанда. Для гостей были организованы обряды, игры и конкурсы. Кульминацией стал мастер-класс по лепке телутских пельменей. Желающие также могли повязать разноцветные ленты на берёзу (священное дерево для телутов) и принять участие в обряде кормления огня.

Игорь КОЙНОВ.

ПОДРОБНОСТИ

От Кузнецкой земли – к Кузбассу

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Благодаря экспедиции знаменитого геолога, ученого, путешесвтвника Петра Александровича Чихачёва, который в 1842 году начал изучать наши месторождения углей и поток в своём обобщающем труде назвал наш регион Кузнецким каменноугольным бассейном, это называется Чихачёвским», – отмечает Игорь Усков и подчёркивает: – «Первоначально это понятие носило чисто геологический характер. И на выставке можно будет увидеть документы из фондов, касающихся геологических изысканий. Также будут представлены документы, показывающие развитие нашей территории в 1920–1930-е годы, то есть, когда термин «Кузбасс» стал интерпретироваться как экономико-географический район в составе Сибирского края. Документы данного периода раскрывают превращение Кузбасса, как принято писать в то время, во второй Донбасс».

Сокращённо – Кузбассом – наш регион начали называть партийно-хозяйственные руководители советской России с 1921 года.

Отдельный раздел на выставке связан с образованием Кемеровской области. Она была выделена из состава Новосибирской области согласно указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 января 1943 года.

«И таким образом Кемеровская

ТУРИЗМ

Приезжайте в гости!

Губернатор Кузбасса Илья Середюк провёл расширенное заседание координационного совета по развитию туризма, на котором были подведены итоги 2025 года. Регион сохранил позицию в числе 10 самых привлекательных для туристов регионов России и укрепил лидерство в Сибирском федеральном округе.

«Туристическая отрасль становится одним из драйверов диверсификации экономики Кузбасса. В 2025 году число туристических посещений нашего региона достигло 2,8 миллиона. Налоговые поступления в этом году превысили 3 млрд рублей, рост к прошлогоднему показателю составил 7 процентов. Будем продолжать работу с инвесторами, в 2026 году вложении в отрасль составят около 28,4 млрд рублей, будет создано 800 новых рабочих мест», – отметил Илья Середюк.

Деятельность сфокусирована на трёх ключевых направлениях:

- реализации единой субсидии на поддержку туризма;
- содействии инвестиционным проектам по созданию модульных средств размещения;
- развитии инженерной и транспортной инфраструктуры для формирования туристиических кластеров.

В 2025 году фокусируется на трёх ключевых направлениях: получении крупных туристических событий: Международный научно-популярный фестиваль «Динотерра», фестивали «ПРОГЕШ» и «ПРОПИКНИК», «Шахтёрский Сабантуй» и «Шерегешфест», в которых пришли участие более 156 тысяч человек.

Кроме того, в минувшем году Кузбассу предоставлена субсидия на поддержку инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения. Планируется строительство 466 номеров в СТК «Шерегеш» и в Чебулинском муниципальном округе. Важной задачей остаётся создание инженерной и транспортной инфраструктуры. Начато строительство подъездной автомобильной дороги к первой очереди туристического центра «Новый Шерегеш». Это старт долгосрочного проекта, который заложит фундамент для будущего развития главной горнолыжной трассы – более 100 км.

Для самостоятельных путешественников доступно 12 автомаршрутов. Экскурсии проводятся на 80 промышленных предприятиях. Организовано 10 крупных событийных мероприятий. В зимний сезон функционирует 21 горнолыжный комплекс, общая протяжённость трасс – более 100 км.

В 2025 году фокусируется на трёх ключевых направлениях: получении крупных туристических событий: Международный научно-популярный фестиваль «Динотерра», фестивали «ПРОГЕШ» и «ПРОПИКНИК», «Шахтёрский Сабантуй» и «Шерегешфест», в которых пришли участие более 156 тысяч человек.

Кроме того, в рамках заседания на граождены участники регионального проекта «Юный турист Кузбасса». Нагрудными знаками отмечены восемь школьников из четырёх семей – братья и сёстры, которые приняли участие в проекте. Так, Артемий и Кристина Яковлевы из Новокузнецка прошли все 10 познавательных квест-экскурсий. Начать посещать экскурсии можно в любое время. К участию допускаются школьники от 7 до 18 лет, подробная информация о проекте размещена на сайте <https://travelkuzbass.ru/>.

Отметим, что в 2025 году проект «Юный турист Кузбасса» занял второе место на Всероссийской премии «Больше чем путешествие» в номинации «Больше чем экскурсия». Всего поступило более 7,7 тысячи заявок из 89 регионов России.

Дмитрий УВАРОВ.



были центрами районов) и 23 района. Потом в результате административных реформ середины 1960-х годов, когда была попытка ввести вместо отраслевого территориальное управление промышленности, происходит образование на территории нашей области 2 промышленных районов и 9 укрупненных сельских районов. Но этот проект был закрыт. И вернулись к прежнему делению. В 1989 году с образованием Междуреченского рай-

она и города районного подчинения Польсаево фактически завершилось административно-территориальное устройство. Таким образом в Кемеровской области стало 20 городов и 19 районов.

В XXI веке в результате реформирования системы местного самоуправления созданы муниципальные образования. В итоге сейчас в Кузбассе, как известно, 12 городов получили статус городских округов и 19 районов – статус муниципальных округов.

Однако, отмечает учёный, областной закон об административно-территориальном устройстве Кемеровской области 2007 года всё равно действует.

«То есть с точки зрения экономической географии у нас до сих пор существуют города, рабочие посёлки, сёла и деревни, а вот с точки зрения муниципальных образований у нас введены городские округа. Через нормативно-правовую базу мы как раз и пытались показать на выставке, что у нас есть два вида деления территории», – отмечает Игорь Усков.

Но вопрос о том, как же соседствуют в обычной практике эти оба деления, учёный поясняет: «Муниципальное образование – это организация местного самоуправления на той или иной территории. А

местное самоуправление где организуется? Соответственно, на территории района или города. В этом плане базисом терминологии всё равно остаётся экономическая география, то есть деление на администрации-территориальные единицы, в которых местное сообщество организует свою конституционное право. То есть, по факту, правильно употреблять оба термина».

Дальнейшая трансформация термина «Кузбасс» произошла в последнее время: 19 января 2004 года в закон «О символике Кемеровской области» было внесено дополнение, согласно которому: «Словесным символов Кемеровской области является слово «Кузбасс». А в декабре 2018 года были приняты поправки в областной Устав и установлена равнозначность наименований субъекта РФ: «Кемеровская область – Кузбасс», «Кемеровская область» и «Кузбасс». Закон вступил в силу после внесения изменения в Конституцию РФ на основании указа президента. И таким образом слово «Кузбасс» закрепилось в основном законе страны.

Обо всём этом историческом проце

ТУРИЗМ

Кузбасский знак ткачества

Юргинка Оксана Буряк четыре года подряд проходит в финал Всероссийского конкурса «Туристический сувенир». У неё дома два ткацких станка. На них мастерица изготавливает шарфы, благодаря которым о кузбасском городе узнают жители разных уголков страны.

Оксана Валерьевна работает в МФЦ, а в свободное время занимается ткачеством. Секреты ремесла постигла самостоятельно. Отправной точкой стало желание увидеть и порадовать приятеля, который изучает славянское язычество. «Давно вышило крестиком пейзажи и портреты, но захотелось попробовать себя именно в ткачестве», – рассказывает Оксана. – Кстати, у древних славян ремесло было связано с мифологией, технологией, изготовлением оберегов и празднествами. Задумала соткать очень – повозку для волос с традиционным орнаментом. Для этого собственно-лучно собрала бёрдышко из четырёх линеек и какого-то китайского коврика. Схему нашла в интернете. К сожалению, ничего толкового не нашла. Психанула – вернула орудие и положила в шкаф».

Вот только интерес Оксаны так и не покинул. В феврале исполняется восемь лет с тех пор, как она начала заниматься ткачеством. «Мне во сне приснился ткацкий станок, – продолжает рассказ собеседница. – Прячём достаточно умело на нём работала, а рядом лежали красивые коврики. Проснулась и начала читать объявления. Подходящий вариант нашла в Болотном. В этом городе соседней области продавали современный станок, визуально похожий на детские известного шведского бренда. Конечно, купила и привезла его домой».

Азы ремесла Оксана постигала с помощью видеокурсов. Любопытно, что все мастер-классы были на английском языке. «Постоянно перематывала видео, переводила комментарии, вникала в каж-

ую деталь и тут же пробовала повторить элемент на станке», – добавила она.

По словам юргинки, если не уходить в саржевое переплетение (диагональный ручик), которое выполняется на многоремизном станке, то ткачество – не такое уж и сложное занятие, хотя и кропотливое. «Я использую базовую полотнищное переплетение (одна нитка – в утке, другая – в основе). Самое трудное – заправить станок. Это требует скрупулёзной работы. Как подготошься, так и пойдёт процесс. Основа должна быть натянута равномерно, без провисов и лопнувших нитей. А вообще, все станки похожи. Довелось мне испытать и старинное оборудование. Принципиальная разница не почувствовала», – подчеркнула собеседница.

Добро: многие изделия Оксана передаёт в качестве президента. К примеру, шарфы ручной работы она подарила председателю государственного фонда поддержки участников СВО «Задачники Отечества» Анне Цивилевой и талантливой саксофонистке из Новокузнецка Анастасии Высоцкой. Три шарфа остались в коллекции у родных основателя Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» Геннадия Шаталова. «Очень жаль, что Геннадий Васильевич больше не с

и взяла Гран-при всероссийского финала, который проходил в Кирове. «Прямо на площадке, где были организованы защищенные проектов, шарф приобрела девушка из Югры. Мы даже посмеялись над тем, что название наших территорий похожи. Палантин изготавлива в синей палитре. Именно с таким цветом и его оттенками у меня ассоциируется Кузбасс», – подчеркнула собеседница.

Добро: многие изделия Оксана передаёт в качестве президента. К примеру, шарфы ручной работы она подарила председателю государственного фонда поддержки участников СВО «Задачники Отечества» Анне Цивилевой и талантливой саксофонистке из Новокузнецка Анастасии Высоцкой. Три шарфа остались в коллекции у родных основателя Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» Геннадия Шаталова. «Очень жаль, что Геннадий Васильевич больше не с

нами. Он ушёл из жизни 10 сентября 2025 года», – скрывает Оксана Буряк.

Между тем мастер-классы она не проводит. «Однажды ко мне приезжала ученица из Кемерова. Занимались около пяти часов, но этого недостаточно. Ткачество – постоянный процесс. Необходимо ежедневно нарабатывать опыт. Развиваем уроки, конечно, не годятся для постижения ремесла», – констатирует героя публикации.

Практически одновременно с освоением ткацкого дела землячка вместе с супругом погрузилась ещё и в гастрономическое искусство. В числе семейных интересов – угощения из сосновой шишки. Примечательно, что и эти кушанья уже отмечены экспертами туристической отрасли.

В декабре прошлого года Кузбасс заовал сразу 32 награды по итогам общегосударственного финала XI Всероссийского конкурса «Туристический сувенир». Итоги подвели в Санкт-Петербурге. Всего в заключительный этап состязания было допущено более тысячи проектов из 71 региона страны, а также Республики Беларусь. Кузбасс представил 58 инициатив в 15 номинациях в разных ценных категориях.

Оксана Валерьевна заняла 3-е место в номинации «Гастрономический сувенир» с проектом «Пастила из сосновой шишки» (ценовая категория от 400 до 1 тысячи рублей). Там же Оксана презентовала соус с мёдом из соснового сиропа, который ранее заработал призом места на региональном и сибирском этапах этого профильного состязания. А вообще, у семейного проекта порядка десяти наименований продукции из сосновой шишки. «Участник сейчас привозит на конкурсные выставки», – отметила Оксана.

Кстати, именно вдохновившись конкурсом, она оформила самозанятость.



Фото из личного архива Оксаны Буряк.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицина в шаговой доступности

Здоровье – тот самый ресурс, о котором чаще всего вспоминают, когда появляются тревожные сигналы. Однако диспансеризация позволяет действовать на опережение. В 2025 году этой возможностью воспользовались более 800 тысяч жителей Кузбасса.

Своевременный чекап помогает выявить заболевания на ранних стадиях и начать лечение тогда, когда оно наиболее эффективно.

Диспансеризация направлена на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний – болезней системы кровообращения, сахарного диабета, онкологических патологий, а также факторов риска их развития. В ходе обследований жители региона проходят необходи́мые лабораторные и инструментальные исследования, получают консультации врачей-специалистов и индивидуальные рекомендации по сохранению и укреплению здоровья.

Современная диагностика – в каждом районе

Чтобы профилактика была не формальностью, а реальной помощью, в медицинские учреждения региона в прошлом году поступило 435 единиц высокоточного оборудования. Поставки осуществлялись по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Диспансеризация проводится бесплатно в рамках обязательного медицинского страхования. Записаться на обследование можно в поликлинике по месту прописки или по телефону 122. Важно, что пройти профилактический осмотр можно не только в городах, но и в небольших населённых пунктах – в поликлиниках, амбулаториях и фельдшерско-акушерских пунктах.

Когда медицина приходит в село

Особое внимание уделяется доступности медицинской помощи для жителей сельских территорий. В декабре 2025 года в деревне Смолово и селе Силино Кемеровского округа открылись современные



фельдшерско-акушерские пункты. Модульные здания возвели по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Здесь можно пройти диспансеризацию, вакцинацию, сделать ЭКГ, измерить уровень сахара в крови. За первый месяц работы пункты посетили 964 человека, диспансеризацию прошли 22 жителя.

«Сейчас сильные морозы и ехать в Кемеровскую районную больницу проблематично. Как удобно, что у нас начал работать ФАП! У меня гипертония, давление от погоды часто скакает. Постоянно на связи с нашим фельдшером. Грамотный специалист. В пункте светло, чисто, тепло. Спасибо за такой подарок», – делится Мария Коньшина, жительница Кемеровского округа.

Испытание морозом

В декабре прошлого года фельдшерско-акушерский пункт открылся и в селе Новославянка Ижморского

округа. На его строительство направлено более 7 млн рублей.

«Село Новославянка – самая отдалённая территория Ижморского округа. Чтобы жители могли получать качественную медпомощь в комфортных условиях, построили здесь новый фельдшерско-акушерский пункт. Уже в день открытия ФАП прошёл проверку на прочность. Ударил мороз – 42°С, а внутри здравпункта было тепло и уютно», – отмечает губернатор Илья Середюк.

Открытие ФАПа обеспечило жителям доступную первичную медицинскую помощь. Новый объект полностью оснащён кабинетом приёма, процедурной, зоной ожидания, условия для маломобильных граждан.

За месяц ФАП посетили 167 человек. Диспансеризацию прошли 38 жителей. У одной женщины в ходе обследования выявлен сахарный диабет второго типа. Пациентку направили в областной эндокринологический центр для назначения лечения.

Пункт здоровья

В декабре прошлого года в селе Чумай Чебулинского округа открылась врачебная амбулатория. Она также построена в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Амбулатория оснащена современным оборудованием и соответствует всем санитарным требованиям. Здесь ведут приём участковый терапевт, фельдшер и даже стоматолог, работает дневной стационар. По графику приезжают врачи районной больницы, а благодаря телемедицине специалисты могут консультироваться с коллегами из клиник более высокого уровня.

Как отметил губернатор Илья Середюк, открытие амбулатории стало важным этапом развития здравоохранения Чебулинского округа и направлено на улучшение качества жизни сельского населения. С момента открытия амбулаторию посетили 800 человек. Диспансеризацию прошли 63 жителя, 18 находятся на диспансерном наблюдении.

Лана ТРОЯНОВА.

Финансовый управляющий сообщает о продаже имущества В. И. Власовой

Автомобиль RENAULT SR, 2010 г. в.; мин. цена – 80 000 руб.

Заявки направляются по адресу: 656906, г. Барнаул-34, а/я 450.

В заявке должно содержаться обязательство заключить договор купли-продажи имущества по предлагаемой им цене.

К заявке прилагается:

– для юридических лиц: выписка из ЕГРЮЛ;

ОГРН; ИНН; документы, подтверждающие полномочия руководителя;

– для физических лиц: копия паспорта, ИНН.

Срок приема заявок – 30 календарных дней с даты публикации.

Ознакомление с документами по имуществу: г. Барнаул, ул. Ползунова, д. 26, каб. 22. Тел. 8-903-948-9195. E-mail: vlbortyakov@ya.ru.

Подведение итогов продажи – 02 марта 2026 года в 14:00 (по этому же адресу).

Покупателем признаётся участник, предложивший наиболее высокую цену.

Договор заключается не позднее 5 дней с даты подведения итогов продажи. Полная оплата имущества – в течение 10 дней с даты подписания договора купли-продажи.

Реквизиты для оплаты: Власова Виктория

Игоревна, ИНН 42052940536,

р/с 4081781057342133605, Банк ГПБ (АО) г. Кемерово, БИК 043207748, к/с 30101810200000000748.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «ГАРАНТ», ИНН 4205430964, ОГРН 1254200010680, действующего на основании государственного контракта от 19.11.2025 г. № 013910005225000037, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:

1. 3216/ Т/ КВ/ Нежилое помещение/ 14/6/ Грудинин А.А. Кемеровская область, Кемеровский г. о., г. Кемерово, ул. Окружная, д. 28, пом. 110/1 125 000.

2. 3233/ Т/ КВ/ 55/3 Енов В.С., Енов Д.В., Енов Л.В., Енова Т.П./ Кемеровская область, г. Новокузнецк, г. Новокузнецкий, ул. Сибирская, д. 61, кв. 75/ 2 864 160.00.

3. 2903/ Т/ КВ/ 51/1 Шрайбер А. Е., Шрайбер О. Ю/ Кемеровская область, г. Новокузнецк, г. Новокузнецк, р-н Куйбышевский, ул. Снежная, д. 65 / 1 002 915.00.

Торги состоятся: 24 февраля 2026 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начал приема заявок на участие в аукционе – 27 января 2026 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 18 февраля 2026 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorgi.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламентом электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorgi.ru>.

Более подробное описание о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: www.torgi.gov.ru.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по предварительной записи по телефону 8-951-580-10-60.

Торги проходят в форме открытого аукциона на сайте <https://www.regiontorgi.ru>.

Вышеуказанныйная информация также размещается: <https://t.me/torgioogorant>, <https://vk.com/torgioogorant78>.

РАСШИРОВКА: № поручения/ вид имущества/площадь/ адрес местонахождения/ должник/ начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – жилое помещение (квартира).

КУЗБАСС ПЕРВЫЙ

Будь в курсе по Максимуму

max.ru/kuzbass1
@kuzbass1



ПРИОРИТЕТНОЕ СОДЕЙСТВИЕ ТРУДОУСТРОЙСТВУ

</

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Кузбасс сквозь призму филателии

В Новокузнецком краеведческом музее открылась выставка, посвящённая 83-й годовщине образования Кемеровской области, раскрывающая специфику региона посредством филателии.

В основе экспозиции – коллекция новокузнецчанина Виктора Федосенко. Это более 250 марок, посвящённых истории становления и развития Кемеровской области. Центральный экспонат – почтовая марка 1934 года, ставшая первой маркой, посвящённой не только нашему городу, но и Кузбассу в целом.

К слову, большая часть экспонируемых коллекций – марки 1960-х годов. На выставке представлены также современные почтовые марки и конверты, посвящённые Новокузнецку и Кузбассу. А дополнили выставку «новокузнецкие» и «кузбасские» конверты, почтовые открытки, а также юбилейные монеты.



Красота родной природы

В прокопьевском КВЦ «Вернисаж» начала работу выставка двух выдающихся мастеров из Ленинска-Кузнецкого Ирины Филипповой и Валерия Александровича Волковых «Я люблю эту землю». Работы демонстрируют их индивидуальный стиль, глубокое понимание природы и мастерство исполнения.

Экспозиция позволяет зрителям погрузиться в мир красоты, гармонии и вдохновения. Ведь Валерий Александрович, член Союза художников России, – признанный мастер пейзажной

живописи. Его работы понятны зрителю, передают красоту родной природы. Они легко узнаваемы – уголки родного шахтёрского края, бесконечные поля, наполненные ароматом луговых трав и цветов, звуки горных рек.

Ирина Филиппова, посвятившая 43 года педагогической деятельности, является не только выдающимся художником, но и наставником для юных талантов. Творческим кredo Ирины Волковой стала работа в жанре пейзажа и натюрморта, где она в совершенстве владеет техниками акварели и масляной живописи. Особое место в её художественном наследии занимают изящные цветочные композиции, завораживающие живостью и тонкостью исполнения.

Выставка будет работать до 28 февраля.

Ценителям Достоевского

Завтра, 28 января, в администрации Литературно-мемориального музея Ф. М. Достоевского (Новокузнецк) откроется выставка одного посетителя «Комната Кроткой» в сопровождении аудиогида.

Мероприятие посвящено двум юбилейным датам: 150-летию фантастического рассказа «Кроткая», впервые опубликованного в 1876 году в ноябрьском выпуске «Дневника писателя», и 145-й годовщине со дня смерти классика русской литературы. К тому же открытие выставки станет первым тематическим культурным событием 205-го года Достоевского.

Выставка размещена в двух музейных залах и представляет экспонаты из собрания новокузнецкого Литературно-мемориального музея Ф. М. Достоевского. В одном из залов экспонируются семь подлинных работ станковой графики (1971) знаменитого советского художника Владимира Николаевича Минаева (1912–1993), иллюстрирующих рассказ Ф. М. Достоевского «Кроткая». По жанру это сюжетные композиции в смешанной технике, ставшие, по словам московского искусствоведа и художественного критика Марии Чегодаевой, классикой книжной иллюстрации.



Во втором зале предпринята попытка музейными средствами реконструировать комнату литературной героини рассказа Кроткой. К слову, выставка получила название не только потому, что включает в себя это особенное, вдохновлённое литературой пространство, но и потому, что одна из работ художника Владимира Минаева так и называется – «Комната Кроткой».

Выставка будет интересна ценителям творчества Ф. М. Достоевского и советских книжных иллюстраторов, а также молодым парам, размышляющим о личном и семейном счастье, всем, кто находится в активном поиске второй половины и готов выслушать чужое исповедальное слово...

Краски Индии

В Новокузнецком художественном музее стартовал транс-азиатский художественно-просветительский выставочный проект «Я нашел тебя, моя Индия. Лик Бхараты», приуроченный к 75-летию дипломатических отношений между странами и 150-летию со дня рождения выдающегося русского художника Н. К. Рериха (1874–1947).

Инициаторами масштабного выставочного проекта выступили академики Российской академии художеств: В. Н. Анисимов, возглавляющий «Бюротворческих экспедиций»; М. Ю. Шишин, руководитель Регионального отделения Урала, Сибири и Дальнего Востока Российской академии художеств; О. Р. Яушева, член-корреспондент Российской академии художеств, заслуженный художник Российской Федерации.

Экспозиция демонстрирует около 200 произведений живописи, графики и декоративно-прикладного искусства 30 художников из разных регионов России. Эти произведения уже экспонировались в «Ладит Кала Академи» в Индии, Государственной Третьяковской галерее, Российской академии художеств. А теперь с ними могут познакомиться зрители художественного музея Новокузнецка.

Выставку можно посетить до середины марта.



Керамика, батик, вышивка

В новокузнецком Доме творческих союзов открылась выставка «Кузнецкая слобода». В день открытия зал был полон зрителей, которые рассматривали уникальные произведения мастеров декоративно-прикладного искусства и художников-любителей юга Кузбасса.

В экспозиции широко представлены батик, вышивка, резьба по дереву, украшения из натуральных камней и других материалов. А также посетители могут увидеть неповторимые работы художников, керамику и художественную ковку, ирландское кружево.

На выставке есть как работы отдельных мастеров, дизайнеров, художников, так и коллективные проекты: творческой мастерской «Лоскутный клуб» Мариной Самойловой, арт-студии «Кузнецкий стиль» Надежды Шабалиной, мастерской «Кузнецкие лоскутницы» Татьяной Друговой, клуба «Магия жизни» Елены Орловой (куклы), мастерской керамики Анны Воланшиной.

В период работы выставки (до 15 февраля) также можно будет посетить мастер-классы. Большинство представленных работ можно не только увидеть, но и приобрести.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ИНФРАСТРУКТУРА

Будущее за электротранспортом

С февраля прошлого года Кемеровская электротранспортная компания готовит водителей трамваев и троллейбусов самостоятельно, получив лицензию на соответствующее обучение. Почему городу нужны новые водители общественного электротранспорта и чем эта профессия привлекательна, мы поговорили с заместителем генерального директора АО «КЭТК» по связям с общественностью и профориентации Максимом Гончаренко.



Фото Савелия Баширова.

Обучение и трудоустройство

В феврале 2025 года КЭТК получила лицензию на профессиональное обучение будущих водителей троллейбусов и трамваев. Теперь компания готовит кадры самостоятельно в учебном центре, где будущие работники электротранспорта получают профессию в течение полугода. На данный момент программа охватывает уже третью группу, а 15 человек уже наработали, пройдя все необходимые подготовительные испытания.

Город растёт

Ещё одна причина, по которой встает необходимость в новых водителях троллейбусов и трамваев – увеличение количества маршрутов и пропорциональное увеличение количества подвижного состава на линии для сохранения интервала движения. Так в 2025 году в Ленинском районе Кемерова троллейбусный маршрут № 3 увёлся на несколько остановок. С 26 января 2026 года подорогу сразу на семь остановок троллейбусный маршрут № 1. Предварительно в течение трёх месяцев тестируется новая схема троллейбусного маршрута № 1A. Дополнительные семь остановок, включённые в обновлённый маршрутную схему, оказались востребованы. А значит, потребовались дополнительные единицы транспорта и водители, чтобы сохранить интервалы движения троллейбусов.

Новые «Адмиралы», способные работать без постоянного контакта с сетью, стали качественным рывком в развитии троллейбусного движения нашего города. Благода-

рь этим новым машинам произошёл взрывной рост пассажиропотока на троллейбусном маршруте № 15, который изначально курсировал между Центральным и Заводским районами с конечной остановкой на ФПК, где и заканчивались троллейбусные линии. Сегодня же маршрут продлён до пересечения улиц Дваждынского и Волошиной в микрорайоне Южном. Туда «Адмиралы» едут уже без дополнительной инфраструктурой.

Для продления и расширения схемы кемеровских трамвайных маршрутов требуется, конечно же, ещё больше сил и средств. Тем не менее городские власти вместе с Кемеровской электротранспортной компанией и в этом отношении формируют перспективные планы, в том числе в Ленинском и Заводском районах. Идея пустить новые маршруты обусловлена удобством использования рельсового городского транспорта: трамвай едет по своему, обособленному пути, минимизируя заторы, занимает мало места на дороге, но при этом вмещает количество пассажиров в разы большее, чем способен увезти автобус или троллейбус. Но главная задача для города сегодня – это реконструкция, капитальная реконструкция уже существующей трамвайной инфраструктуры.

«Сейчас наша трамвайная система, это и подвижной состав, и инфраструктура, очень изношена. Для начала нам необходимо обновить уже имеющиеся трамвайные подстанции, контактные сети и другие инфраструктурные объекты. И только потом вывести на них новые вагоны. По улицам Сибиряков-Гвардейцев и Терешковой реконструкция уже выполнена, но это лишь первый этап. В 2026 году начнутся работы по кардинальному обновлению трамвайного маршрута № 10 как в Рудничном, так и в Центральном районах.

Владимир Максимович

После реконструкции существенно, практически вдвое, увеличить среднюю эксплуатационную скорость трамвая на маршруте и сократить интервал движения до четырёх – пяти минут. Это станет кардинальным преимуществом горэлектротранспорта перед прочими способами передвижения по городу.

Учитывая экологичность троллейбусов и трамваев, акцент на развитии общественного транспорта на электрической тяге логичен для кузбасской столицы и станет дополнительным фактором, формирующим комфорт горожан.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ

«Металлург» безупречен в буллитах.

Новокузнецкий клуб завершил серию выездных матчей в рамках чемпионата ВХЛ игрой в Кирово-Чепецке с местной «Олимпией». Гости быстро вышли вперед: большинство реализовал Михаил Шалагин. В середине первого периода хозяева восстановили равновесие в счёте, но ближе к перерыву Шалагин оформил дубль. Благодаря этому первая двадцатиминутка осталась за новокузнецанами – 2:1.

Во втором периоде собравшиеся на трибунах болельщики заброшенных шайб не увидели. В середине третьей двадцатиминутки хозяева сравняли счёт, но уже спустя минуту Дмитрий Шешин вновь вывел «Металлург» вперёд – 3:2. Пытаясь спасти матч, хозяева заменили вратаря на лишнего полевого игрока. И за 40 секунд до финальной сирены в третий раз по ходу матча удалось нивелировать отставание – 3:3.

Овертайм победителя не выявил. В серии буллитов голкипер «Металлурга» Никита Подскребалин сохранил свой ворот в нетронутом состоянии, а его партнёры реализовали две попытки. Для «сталеваров» это уже шестая победа по буллитам в этом сезоне из шести возможных.

«Я не скажу ничего нового, но ВХЛ в силу логистики, местоположения клубов – достаточно ровная лига. Конечно, есть лидеры. Конечно, есть аутсайдеры. Тем не менее большинство матчей проходит остро, мы смотрели и готовились к матчу с «Олимпией».

Да, ей неминуто не хватает, но она всё время играет упорно. Прогрывает в одиннадцати, выигрывает в одну, в овертайм уходит, но всегда сражается, всегда борется. Сегодняшний матч не исключение. Если учитывать, что мы играли четвёртую игру и в трёх предыдущих уходили в овертайм, потратили много сил. Тя-



Фото Анастасии Белоусовой.

лейбу. Местный клуб «Горынь» примет «Кузбасс». К очному противостоянию команды подошли, имея за плечами серию поражений. У нижегородцев она составляет 5 матчей, а у кемеровчан – 12.

В очередной раз «Кузбасс» уступил оппоненту в минувшую пятницу, 23 января. Кемеровский клуб на своей площадке принимал столичное «Динамо». Гости оказались сильнее в трёх партиях – 20:25, 19:25, 18:25.

Самым результативным игроком матча в составе «Кузбасса» стал дебютант Иван Пискарев, набравший 10 очков. «Спасибо болельщикам, которые пришли после рабочего дня. Что наасается игры «Динамо» этого со-перника нельзя отпускать по счёту. С ними нужно играть на равных, потому что потом они играют вне установки, у них всё получается и догнать партию практически невозможно.

В начале игры мы привыкали к их скорости, потом стали лучше принимать, но сегодня «Динамо» показало 70 процентов в атаке. Бороться с такой игрой достаточно сложно. Нам, конечно же, нужно настраиваться сейчас на каждую игру независимо от того, что происходит.

Нужно отыскать факты о каких-то мнениях, поэтому позитива не хватает, для этого нужен ресурс. Важно бороться дальше от игры к игре», – сказал после матча тренер «Кузбасса» Юрий Зинько.

Позади – две трети регулярного сезона. Из 20 проведённых матчей кемеровский клуб выиграл 2, набрав при этом 10 очков. В турнирной таблице он идет на предпоследнем, 15-м месте. «Кузбасс» на четыре балла опережает столичный МГТУ и на столько же отстает от ярославского «Ярославича».

Владислав БЕГЕЗОВ.



Фото пресс-службы ХК «Металлург» (Новокузнецк).

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 2500.

Директор ГАУ «РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. gmtkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Королев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс», администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Арочная, 37а. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 8 (384-2) 54-55-11; по объявлению — 8 (384-2) 35-38-04; по редакции — 8 (384-2) 35-40-65. Цена свободная.

Г